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Az összes államok politikai vi- 
flzonvai egymással össze vaunak 
szövődve. Az államok láncszemek­
ént függenek össze. Gazdasági ér­
dekek, szellemi áramlatok s más 
tényezők folytán erős köiesonhatas 
érvényesül közöttük. Mindemk ál­
lamnak tv hát ismernie kell a többi 
politikai viszonyait....................

Nekünk meg különösen eher 
fiiryelemmel kell kísérnünk a né­
met viszonyokat. Minden allamnak 
első sóiban ellenségeit kell ismer­
nie. Már pedig Németország a rna- 
oytír ágnak ellensége.

A német társadalmat Magyar- 
országgal szemben tudatlanság és 
rosszakarat jellemzi. A közemberek­
nél erősebb a tudatlanság, a vezető 
politikai körökben a rosszakarat.

A német közvéleményben ször­
nyű fogalmak élnek ló.unk. Arról, 
hogy európai müve tsv-gü állam va­
gyunk nincs tudomásuk. Egy nemet 
barátom szentül hitte, hogy Debrecen 
város utcáin egy darab kő sincs le­
téve. 6 ezt igy tanulta a fmdrajz­
ból. Egy másik .megvolt győződve, 
hogy a magyar pusztán, meg a 
Bakonyban most is életveszély es az 
utazás. Egy harmadik az utcán kér­
dezősködött, hogy főnemeseink ko­
zott vannak-e még rablólovagoi <

A politikai tájékozatlanság még 
nagyobb fokú. Közfelfogás, melyet 
nem tudunk kiirtani, hogy Magyar- 
ország az osztrák császárság tarto­
mánya.

Ügy e tudatlanság, mint az ezen 
alapuló ellenséges indulat terjesz­
tője és szitója Ausztria. A nemet 
világlapok sokszor vezércikkeket 
hoznak Magyarországi ól —- mindig 
Magyarország ellen. E cikkek elen 
rendszerint ott áll a felírás: ,,becsi 
tudósítónk Írja“. Az osztrák szemér­
metlenség arcpiritó példája egy cikk, 
mely most jelent meg az ,,Oster- 
richischer Rundschau“ cimu tekin­
télyes folyóiratban. Azt,, hogy Usz- 
trák-Magyarország egységes biroda­

lom már fel se vesszük, hiszen ezt j 
s íját külügyminiszterünk is bele- ; 
hazudj a a nagy világba. De ez a 
cikk azonkívül még azt is állítja, 
hogy a mi államunk tulajdonkep 
soha se volt magyar. Az államnyelv 
előbb a török, majd a latin volt 8 
csak Kossuth kibérelte meg eloszor 
a magyar Magyarország megterem­
tését. Ilyen becstelen ferdítésekkel 
ámítják és ingerük ellenünk a ne­
met társadalmat.

Ilyen viszonyok között okunk 
van a német politika szemmel tar­
tására. A nagy német állam a maga 
roppant súlyával nem csekély ha­
tást gyakorolhat a mi államunkra.

Németországban nagyon rokon­
szenves az u. n. alldeutsch, nagy- 
német mozgalom mely a világ ősz- 
szes németéit egyesíteni akarja. Ez 
irányzat az egész Ausztriát be akarja 
kebelezni a német birodalomba. — 
De Ausztriával együtt Magyarorszá­
got is , , I • •A tervet széles alapokon ki is 
dolgozták. Első lépés lenne ^ egy 
nagy vámszövetség Németország es 
Ausztria-Magyarország közölt, te­
kintélyes tudósok fejtették ki e nagy 
gazdasági egyesülés előnyeit. Lenne 
c»v közös „vámparlament — írja 
Walcker, mely felváltva Berlinben 
s Bécsben tartaná üléseit.

E gazdasági szövetség lenne a 
lépcső a politikai egyesüléshez. A 
mostani német birodalom is ilyen 
vámegyesüléshől állott elő. E vám- 
egyesüléshez (Zollverein) hozzá akar­
ták már akkor is Magyarországot 
csatolni. E tervről mondta Kossuth 
a 40 es években, hogy megvalósu­
lása esetén Magyarországot többe 
nincs isten, a ki megmentene.

E váraszövetség alapja azonban 
effV egységes és német Osztrakbiro- 
dalom Ennek biztosítéka pedig «* 
egységes német nyelvű osztrák had
SereMidőn tehát mi önálló vámterü­
letre törekszünk és magyar hadsere­
get követelünk, e nagy nemet
törekvéseknek alapjait razkódtatjuk
meg. Ezért olyan dühösek a mi 
nemzeti mozgalmunkra a nagyne-
m6t Azonban e túlhajtó inkább esze­

veszett, mint álmodozó nagynómet 
törekvéseknél sokkal veszedelme­
sebb reánk nézve a józan és szá- 
mitó hivatalos neműt politika el- 
lensóges magatartásé. Az ellenünk 
folytatott küzdelemben Ausztria háta- 
mögött Németország áll.

A német birodalom fél a mi 
önálló vámterületünktől, mert ezzel 
elzárjuk előle a Balkánt, ellenzi a 
magyar hadsereget, mert a hármas 
szövetség szólom'ásátől tart. Mig a 
mostani Ausztria-Magyarországot 
xigy gazdasági, mint politikai te kin- 
tétben kötőfékűéi fogva vezetheti.

Legutóbbi nemzeti küzdelmünk 
alkalmával nyilvánvaló lett, hogy a 
németek ellenséges magatartása nem­
csak a merész tervekben, de tény­
leges hatásban is érvényesült.

Hogy azonban a német vesze­
delemtől nem kell tartanunk, ennek 
okát mindenki tudja. Nemzetünk a 
német és a szláv elem között el. K 
két hatalmas törzs ereje megtörik 
egymáson. Egyik sem tűrheti a má­
sik előnyomulását és erősödését a 
magyarság rovására.

Azonban minket Németország; 
nak nemcsak Magyarországhoz való 
viszonya érdekel. Nagy figyelemmel 
kell kísérnünk az összefüggést a 

! német és osztrák politikai és^ társa- 
i dalmi viszonyok között is, Németor­

szág szakadozott politikai és miami 
életében erős egységre irányuló 
nemzeti áramlat tör elő. Ausztriában 
ugyanaz a német faj, mely a nemet 
birodalmat lakja, erős nemzeti har­
cot vív a többi nemzetisegekkel.

Két német nemzeti mozgalom
egymás tőszomszédságában.
” Ausztriában a nemetek kezde­

nek csehül állani. 10 millió más 
nemzetiségűvel szemben csak 9 
millió a német. Azonban a parla­
mentben is kisebbségben vannak a 
németek. 233 német képviselővel 
szemben 283 más nemzetiségű all. 
Ez 50 főnyi kisebbség. Pedig a vá­
lasztó kerületek erőszakosan a ne­
metek javára vannak beosztva. A

# í I . in irmtm fililt" lull Jtivoiu t - -
német lakosságból minden 39 ezer 
lélekre jut egy képviselő. A csehek­
nél 55 ezerre, a rutheneknel 104 
ezerre. Ausztriában a német ,clcm 
mégis napról-napra veszíti a tért.

ÜDTO R oicsobb \VEISZGYULA tlöIllS 4
ban kaphntok^rakt_baii EEé(jh,nyl.uto. le.
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Azonban az osztrák németség 
elkeseredetten harcol s számit a b(J 
milliónyi birodalmi német támoga­
tására. , .,,

Ezek a tények magukra vonjak 
a magyarság teljes figyelmet. Mi 
lesz, ha e két német nemzeti moz- | 
oalom: a birodalomban egységre 1 
törő irányzat és az osztrák németek 
küzdelme — összetalálkozik ? Hogy 
ez bennünket nem hagy hatás nél­
kül, az kétségtelen. Jóslásokba bo­
csátkozni hiú álmodozás volna. He 
vigyázni ős a nemet viszonyokat 
tanulmányozni és megismerni köte­
lességünk. ,

„Kicsiny sziget vagyunk^nepek 
tengerében“ — mondja a költő. Nem 
közönyös hát reánk nézve, ha ez, a 
nagy tenger háborogni kezd. De 
nem félünk semmi vihartól, mert 
ez a kis sziget sziklasziget.

Belülről, közvetlen közelből 
nézve, sok hibát látunk a magyar 
társadalomban. Aggódók e részlet­
hibáktól nem is látják a lényeget. 
De hát van-e emberi dolog hiányok 
nélkül?

Kívülről, a távolból nezve azon­
ban, midőn a fővonásokat, magát a 
lényeget látjuk, csodálattal szemlél­
jük a maroknyi magyarság szívós­
ságát, önfeláldozását, szabadságsze­
re tétét. Apró fogyatkozások eltűn­
nek elütünk. Egy nép áll előttünk, 
amely elszánt, kemény harcokban 
ezer óv óta megdacol minden ve­
szedelemmel. Egy nép, amely sza­
badságát, nem adta fel soha. Egy 
nép, mely harcra készül újra lassú 
komolysággal, de szilárd elszánt­
sággal.

Nemzeti harcunkban erős fegy­
ver a külföldi politikai viszonyok 
ismerete. A magyarság soha sem 
a nyers erővel, hanem mindig bá­
torsággal és észszel győzőit. Haza- 
szeretet, bátorság és tudás legyen 
most is jelszavunk.

Aztán előre a jövendőbe vetett 
megdönthetetlen hittel!

Politikai hírek.
A gyernyeszegi választás. Gernye- 

szegről táviratozzak: ma volt a gernyeszegi 
választás, amely a legnagyobb rendben ment 
végbe. Egyhangúlag Farkas Albertet válasz­
tották meg képviselővé, függetlenségi prog­
rammal. Az eredményt Cseke Ferenc válasz­
tási elnök egynegyed 10 órakor hirdette ki. 
A mandátumot Cseke választási elnök szép 
beszéd kíséretében adta át Farkas képviselő­
nek, ki azt hálásan megköszönte. A választók 
körében a választás eredménye nagy lelke­
sedést keltett.

Kilépés a függetlenségi pártból.
Hoffmann Ottó országgyűlési ktpvLeló ma 
Kossuth Fennchtz levelet intézett, melyben 
kijelenti, hogy a képviselőházban tárgyalás 
alatt lévő ház szabályi eviziós indítvánnyal 
szemben elfoglalt álláspontja arra készte'i, 
hogy a íüggetbnségi partból kilépjen. Hoff­
mann Ottó k'jelentette, hogy erre a lépésié 
az késztette, higy — ámbár a párt szabad 
kezet adott tagjainak — ő nem csupán sza­
vazni és felszólalni akar az indítvány then, 
hanem minden erejével részt kíván venni 
abban a kú; delemben, mely az indítvány 
elfogt dúsának megakadályozására törekszik.

Egy kis MzszaMlyíita.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 26.

Justh Gyula elnököl az ülésen.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Lengyel Zoltán felszólal a házszabá­

lyokhoz és az elnök gyakorlatával szemben 
azt vitatja, hogy a Ház határozatát utólag 
igen is lehet bírálni. Megtette ezt Justh 
Gyula is, amidőn első '"ben elnökölt és el­
ítélte november 18-at. Nézete szerint most 
az az egész tanácskozás nem áll törvényes 
alapon. Ezt igenis ki kell reperálni és első 
sortan a már beadott törvényjavaslatot ki 
kell tűzni tárgyalásra. Kéri az elnököt, hogy j 
ne vonja meg ezután a szót, ha valaki eirŐl j
beSZéJusfh Gyula elnök csudái ja, hogy Len­
gyel Zoltán a november 18-at a mai hely­
zettel nasonlitja.

Bozóky Árpád: Nem egészen olyan, de
hasonlít. ,

Elnök: Nem is hasonlít. Egészen más. 
Elmondja, hogy mi történt, november 18 ám 
Azt mondani, hogy most is az történt...

Lengyel Zoltán: Azt nem mondtam.
Elnök:.-■ erről nem akarom azt mon­

dani, hogy rosszindulat.
— Tessék csak azt mondani — mondjak 

a néppárton.
Elnök: Ez a tárgyalás szándékos zava­

rása. Semmi szabálytalanság az indítványok 
körül nem történt. Nagyon igaztalan, hogy a 
Perczel-fele nyivánvaló törvénysértést a mos­
tani állapotokkal összehusonlt jak. Hivatkozik 
a házszabályokra, amelyek igenis nem enge­
dik meg, hogy meglevő határozatok ellen 
óvás emeltessek.

Buzátli Ferenc a házszabályokhoz szól 
és azt fejtegeti, hogy a kormány eljárása a 
beadott javaslatokkal szemben helyes és tör­
vényes volt. Kormányjavaslat és egyes kép­
viselők javaslatai között van különbség. Hi­
szen a kormány javaslatait előbb a király is 
javáhagyj«.

Lengyel Zoltán: Ez nem közegész­
ségügy 1

Buzáth Ferenc : Bennünket nem azért 
küldtek ide, hogy komédiát játszunk.

Farkashazy Zugmond : Vessünk véget 
a komédiának I Ez volt november tizennyolc.

Nagy György a há/szabályokhoz szólva 
elmondja, hogy Luehne Hugó tegnap Eötvös 
Károlyt szamainak mondotta.

Elnök: Ez nem házszabály kérdés.
Nagy György : Ezt utólag konstatálni 

kell. Ilyesmi megtorlailanul nem hangozha­
tó el. Ez nem emeli a tárgyalások színvo­
nalát.

Elnök: Tessék a házszabályokhoz 
szólni.

Nagy György: Elégtételt kér az el­
nöktől.

Elnök : A képviselő ur a kifejezést nem 
hallotta, a nap éban a kifejezés nincs, tehat 
nem lehet szó elégtételről.

llukovszky Isivan : Semélyes kérdés­
ben szól. Én akkor az elnöki székben ültem. 
A kifejezést nem hallottam, a gyorsírók sem 
hallottak, tehát nem is tettettem semmit.

Mezőfi Vilmos kijelenti, hogy hallotta 
az inkriminált kifejezést, de reméli, hogy 
annyira meg se volt tiszten tlen Laehue, 
hogy a magyar nemzet büszkeségére értette 
volna.

Következik a bázszabályrevizió tár­
gyalása.

A h&ZBxabályrevizió tár­
gyalása.

Babocsay Sándor: A függetlenségi párt­
kor, amelynek tagja volt, egyhangúlag le­
szavazta ezt a javaslatot Neki most is ez 
az álláspontja. Emlékezteti a pártot Kossuth 
Lajos példájára. Igaz, hogy Kossuth Lajos 
azt mondotta, hogy a politika az exigei ciak 
tudomány’;. De ő maga soha nem volt inkon- 
ekvene. Én ennek u politikának vagyuk a 
hive. Lehetetlen, hogy ugyanabban a kér­
désben pár hónap alatt homlokegyenest el­
lenkező álláspontot foglaljon el akár egyes 
ember, akár az egész párt. Éppen ezért el­

lenzem a házszabályreviziót. Az, angol állam 
helyzete egészen más. Idézi D’Juraoli-t és 
más angol államférfiakat. Ha angliaban szi­
gorúak a házszabályok, nálunk enyhéknek 
kell lenniük.

Múzsa Gyula közbeszól.
Lengyel Zoltán: Csendet kérünk.
Múzsa Gyula: Bízza azt az elnökre. Ne 

utasítson rendre.
Lengyel Zoltán: Aki diskurólni akar, 

menjen ki. Nem vagyunk padkában. (N..gy 
derültség.)

Babocsay Sándor: Annál kevésbbé le­
het megbarátkozni a házszabály revízióval, 
mert a választójogról még derengő sejtel­
münk sincs. Az egész mai képviselőház a 
Tissa István alatt keletkezett revízió-ellenes 
áramlatból tmMkedett ki. A Ház eredete 
egyenesen megiil ja a házszabályreviziót. — 
Ebben az indítványban nincs egy szemernyi 
politikai igazság, azért el nem fogadja. (He­
lyeslés.)

Pető Sándor foglalkozik gróf Andrássy 
Gyula beszédevei. Az ilyen fontos kérdésről, 
a milyen a házszabály revízió, idejekorán 
beszé ni kellett volna. De a koalíció soha 
sem beszélt, sem a választásokkor, sem a 
kormáoyprogrammban a rezizióról, sőt szent­
nek és érintetlennek mondotta a mai ház­
szabályokat. A b gcsodiJatoshbb, hogy And- 
iássy Gyula álláspcntja tökéletesen meg­
egyezik gróf Tisza Is.vánntk az ugrai levél­
ben megjelölt álláspontjával. Felolvassa, 
hogy erről a levélről miket mondott Kos­
suth Ferenc a függetlenségi körben és a 
képvDelóh ízban.

Részletesen cáfolja ezután a házsza- 
bályrevizió mellett felhozott elveket. A hit 
világában elfogadja a Roma locuta ezt az 
elvét, de politikában nam. Nem minden ja­
vaslat sürgős, amit a kormány annak mond. 
Kéri az elnököt, adjon szünetet.

Az elnök az ütést öt percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Pető Sándor folytatja beszédét.

A debreceni egyetem felé.
Gyűlés a főiskolában.

— február 27.
(Saját tudósítónktól.) A tiszántúli 

egyházkerület a debreceni egyház­
zal, a várossal karöltve már évek 
óta hangyaszorgalommal munkál­
kodik azon, hogy a harmadik egye­
tem alapjait Debrecenben rakja le 
és Bocskay nevének égisze alatt itt, 
az iskolák városában emelje fel a 
tudomány e magas csarnokának osz­
lopait.

A tiszántúli egyházkerület egye­
temi nagy bizottságának Debrecenben 
időző tagjai tegnap délelőtt 9 órakor 
a főiskolában előertekezletre jöttek 
össze, hogy előzetes megbeszélés alá 
vegyék a városi egyetemi bizottság 
azon memorandumát, melyet egyik 
minapi ülésén készített a városi bi­
zottság.

A memorandum kapcsán a teg­
napi értekezlet hosszas tárgyalás 
után megállapította azokat a vezér­
elveket, melyek alapjául fognak 
szolgálni a további munkálko­
dásnak.

Az értekezlet, melyen Degenteld. 
gróf elnöklete alatt Kiss Albert, 
Dicső fi József lelkészek, az akadé­
miai tanári kar stb. jelentek meg, 
szigorúan bizalmas jellegű volt. 
Arról csupán annyi szivárgott ki, 
hogy a teljes bizottság összehívását 
határozták el.

I Március ötödikére hívták össze 
a központi bizottságot egy nagy er-
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tekedelre, melyre meghívjak mind 
« tizenhárom egyházmegyéből az 
espereseket és a gondnokokat.

1 A gondnokok es espereseken 
kívül hivatalosak lesznek az érte­
kezletre az egyházkerület összes 
Debrecenben lakó tagjai. Ezen, az 
értekezleten aztan végleges határo­
sokat hoznak a debreceni egyetem 
kiépítése ügyében.

DEBRECZEN

Bosznay István kiállítása.
Debreceni festőművész sikere a 

fővárosban.
— február 27.

(Fővárosi tudósitónktól.) Tegnap nyílt 
mae a fővárosban Bosznay István debreceni 
rdz anár, a neves festőművész gyüj emónyes 
kiállítása Az ünnepélyes vernissage ugyan 
csütörtökön délután négy órakor le^z, de a 
naevértékü tárlatot, mely harmadfelszáz mü­
vet tartalmaz, már tegnap bemutatták a sajtó 
munkásainak.

A kritika kedvezően fogadta Bosznayt 
és a legdicsóróbb véleményt adta művésze­
téről, melyet a következőkben méltat a tő­
város egyik jeles kritikusa.

Bosmay István festészete magán vi­
seli a komoly, kiforrott művészt, akinek 
esodálatos, egyszerű tónusa ragadta meg 
elsőbben a nézőt. Valami különös nyugalom, 
melodikus varázs vonul végig képein, a 
melyek technikai hivalkodás nélkül vará­
zsoljak a szépség hangulatát szinte patéti- 
kus erővel a néző szivébe. A magyar tájék 
kotno y bölcselője ő, aki legtöbb képen a 
természet hanyatlásának, az enyészetnek 
hangulatát zokogja, aki a lelkében megirt 
melódiák ihletével nyúl ecsetjéhez, hogy 
valami stjátos, fájdalmas borongás fátyolá- 
val vonja be képeit. De művészete nem az 
enyészeté, hanem a jövőé, mert minden 
vonást merő igazság, szinte fanatikus meg­
győződés jellemzi. Szereti a nagy szemba­
jért s ebben a levegőt, témáiban a somogyi 
és zala vidékek lankáit, virágos mezőit, 
mindezt merészen, affektáltság nélkül, szé­
lesen adva elő.

A tárlat anyagának felét nagyobb vász­
nak képezik s mindjárt az első terem leg­
jobbját a Tiszának két télben megfestett 
képe képezi. C=upa intim megérzése ez a 
halott természetnek, melt nek bána'os me­
lódiáit finoman Írja le e nagy vásznakon 
magalkotójuk. A kék terem egyik legkivá­
lóbb darabja a nyári délelőtt, tehenekkel 
az ér pártján, mely mimózáén ék enysógü és 
finom szinrefiekszek demonstrálása.

Ugyanitt nyert elhelyezést a „Novem­
beri reggel“ áttetsző szűzies ködével és csu­
pasz füzeivel. A vörös szoba legjobbjai ismét 
a Tiszamenti nagyobb téli képek, mig a többi 
termekben se szeri, se száma a kisebb-na- 
gyobb kiváló alkotásoknak. A sárga terem 
feltünőségei különben a „Szőke Tisza“ piruló 
rekettyéivel és az „Esti csend“ cimü kép, 
megörökítve a legszebb magyar naple­
mentét.

Az első termekben kisebb tájak s egy 
csomó ceruz tanulmány van kiáltva, igazolva 
azt, hogy Bosznay mestere a figurális raj­
zoknak is. Feltűnőbb darabjai e sorozatnak 
az „Íróasztalnál“ és az „Ablakban“ cimü 
szénrajzok.

Aki szereti a magyar földet, az szent 
áhítattal és megelégedéssel fogja szemlélni 
ennek a zajtalanul munkálkodó nagy művé­
szünknek a kiállítását, mint ahogy hosszas 
külföldi kalandos utak mán örülünk, ha 
gőzkocsink végigfutja ismerős tájait a ma­
gyar vidéknek. Mégis itthon vagyunk, mégis 
van magyar művészet, igazi és elsőrangú. 
Ez nagy megnyugvás a sok idegensóg 
utáni“

. „Dcibroczon* cserkesz tősége és kiadó- 
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
• . lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

A szervezési szabályrendelet.
Letárgyalták a szervezeti részt.

A szervező bizottság ülése.
— február 27.

(Saját tudósítónktól) Türelmes 
statisztikusok számítása szerint a 
szervezési szabályrendelettel foglal­
kozó bizottság négy esztendő óta 
lüti ülést tartott és a szervezési sza­
bályrendelet még mindig nem ké­
szült el.

Hosszas pihentetés után tegnap 
került újra a bizottság elé a szabály­
rendelet tervezet. A bizottság a sza­
bályrendelet szervezési részét egé­
szen letárgyalta és a legközelebbi 
ülésen már a fizetésrendezós ügye 
kerül napirendre.

Az ülésről alábbi tudósításunk szá­
mol be:

Az ülésen jelen voltak Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Márton 
Imre, Juhász Ignác, Somogyi Pál, Tüdős 
Kálmán dr. főorvos, Bészler Károly, Szabó 
Kálmán tanácsnokok, Roncsik Lajos főszám­
vevő, Szilágyi Imre, Fejér Ferenc dr., Király 
Gyula, Koncz Ákos és Vargha Károly tb. 
tanácsnokok, Vargha Elemér aljegyző, Ko­
vács Kálmán aljegyző, Komlóssy Pál dr. 
rendőrfogalmazó s a bizottság jegyzője. _

Weszprómy Zoltán főispán megnyitván 
az ülést, üdvözli a tagokat. Kérve kéri a 
bizottságot, hogy minél gyorsabban tárgyal­
jak le a szabál'yrendeleteT, hogy ezen év 
végéig mér kormány hatóságilag is jóváha- 
gyott szabályrendelet legyen a tervezetből. _ 

Kovács József polgármester a Tisztvi­
selői kar nevében megköszöni a főispán 
meleg pártfogását. A tiszt iselői kar erősen 
és többször sürgette a szervezési szabály­
zat megalkotását. Figyelmébe ajanlja a 
bizottságnak, hogy a tisztviselői kar túl van 
terhelve, mert sok állás nincs betöltve, vagy 
sok szervezve sincs. Kéri, hogy e régen 
húzódó dolgot fejezzék be.

Juhász Ignác kijelenti, hogy egyetlen­
egy ember sincs a bizottság tagjai közt, ki 
az ügy u jaba gátat akarna vetni. 0 is tá­
mogatni akarja a főispán és polgármester 
óhajtását, houy minél előbb elkészítsék a 
szabályzatot. Ezen cél vezette volt szolét 
arra az indítványára, hogy a szabályzat 
rendezési részét szakítsák el a fizetési résztől, 
azért, hogyha időközben egyik másik állasra 
vonatkozólag változás esik, ne legyen szük­
séges az egész szabályrendelet megbolyga- 
tána. Kijelenti, hogy a szabályrendelet elké­
szítésének u'jába nem fog állni, de kívánja, 
hogy alaposan megtárgyalják a fontos sza-
bálvrendeleiet. ... , ,, , ,

Márton Imre felemlíti, hogy két dolgo­
zatot kapott, melyek a szabályzat egyes re- 
szeiro javaslatokat tartalmaznak. Az egyik | 
dolgozat Mile Pál rendőrfogalmazoó, ez a 
rendőrség szervezetére vonatkozik. Lehetsé­
ges hogy a do'gozatokban sok megfonto­
landó van, ezért ajánlatosnak tartja, hogy a 
beadványokat egy-egy tagnak adjak ki ta­
nulmányozás végett. Még célszerűbbnek látja 
és indítványozza is, hogy a szervezési sza­
bályzatokra vonatkozó beadványokat vegyék
elő és azok figyelembe vételével tárgyalják 
hí újra a szabályzatot, még pedig úgy, hogy 
a bizottságot osszák négy albizottságig me 
lVűk a szabályrendelet egy-egy neg edrószét 
dolgozzák át és ha munkájukkal koszén 
lesznek, terjesszék azokat a bizottság p ó- 
numn elé. Ezáltal nemcsak alapos munkát 
fognak végezni, hanem időmegtakarításhoz
13 ^'fWór Ferenc dr. túlhajtott óvatosság­
nak tulajdonítja a folytonos halogatást. Kí­
vánatosnak tartja, hogy e kérdést tisztázzák 
végre. Oly régen folyik e munka, hogy már 
nagyon is megérett a befejezésre. A már 
egyszer letárgyalt pontokat nem lehet újra, 
meg u ra elővenni, mert akkor sohasem ér­
nek végére. Kérdi, mi az érdeke Debrecen

város közönségének: az-e, hogy legyen egy 
bu>gó, törekvő tisztviselői kara, vagy hogy 
elógedet'en, folytonos in gondokkal küzdő 
tisztviselők kezeibe legyenek letéve Deb­
recen város ügyei? El kell várni, hogy a 
városi tisztviselők példásan álljanak helyet, 
do megélhetésüket is biztosi tani kell, tpin- 
denesotre a lakosság teherbíró képességének 
figyelembe vételével. Rámutat arra is, hogy 
a városi tisztviselők társadalmi kötelezett­
ségei nagyobbak, mint a vármegyei tiszt­
viselőké. Ragaszkodik ahhoz, hogy a sza­
bályzat ekészilését mielőbb befejezők. 
Veget akar vetni a szabályzat majd öt éve 
folyó húzásának, halasztásának. Ha a köz­
gyűlés azt gondolja, hogy a tisztviselői kar 
nem érdemli meg a fizetésemelést, ne adja 
meg, de végezzen e kérdéssel. Letárgyalt­
nak tekinti a tervezetet, újra tárgyalni nem 
akarja, Kéri, folvtaesik a tárgyalásokat ott, 
ahol legutóbb elhagyták.

Király Gyű a szükségesnek tartja a 
szabílyzat lelárgyalását Nem lehet kiszakí­
tani belőle a javadalmazásokra vonatkozó

A bizottság ezután hozzákezdett a sza­
bályzat tárgyalásának folytatásához. A tiszt­
viselők inkompatibilitásának tárgyalásánál 
kimondták, htgy o'y mellék foglalkozást 
nem űzhet a tisztviselő, mely állásával 
összeférhetetlen. Kimond itta a bizottság, 
hogy tanácsnokok csak jog végzett emberek 
lehetnek.

A szabályrendelet tárgyalását penteken 
délután fogják folytatni, amikor is a fizetés- 
rendezés kérdése fog napirendre kerülni.

A harmadik vig-sst.
Óriási siker.

Kedden megismétlik.
— február 27.

(Saját tudósítónktól.) A felolvasásokat 
rendező bizottság jótékony célú fáradozásai­
nak koronája minden egyes vig-est. E vig- 
esték sorában is kiemelendő volt a kedden 
délután lezajlott estély, mely gazdag mű­
sorával a megjelent nagy közönség leg­
kényesebb művészi igényeit is kielégítette.

Igen szép elite közönség, töltötte meg 
zsúfolásig a Bika dísztermét. Es ez folytono- 
san visszhangzott a tipsorkántól és éljen-
vihartoh lefolyágárói bővebben csak
most emlékezhetünk mí g a következőkben.

Kiss Béla közkedvoltségü nepzenekara 
adta meg az est hangulatai, megnyitoképen 
előadott magyar hadi indulójával es ismét­
lésül a „Teil Vilmos opera lelkes mű­
vészettel való interpretálás ival. Ezu án Bé­
kés Gyula a színház elsőrendű muvesztagja 
szavalt néhány Kiss Józset-felo költeményt 
ált dános hatással. M jd Martoi.falvy György 
színházunk nagy muvészkarmesLcre ejtette 
móló bamuLiibt a közönséget lenei után­
zatával és tréfáival. Gyönyörködtetve színes 
tarkasággal váltották föl ezután egymást az 
emelvényen legkedveltebb szinószemk.

Majd Lónyai Piroska kedves, elragadó 
egyéniségével hi incselte le a figye met. Kup­
iéit szűnni alig akaró tapsvihar kísérte és 
ismételten szólították vissza Ezu án Bérczy 
Ernő, a Horvath-par es Kallós G. adtak elő 
nagy művészettel egy-egy magánjelenetet és 
egy pompás kis apó vígjátékot maJd f 
czel Karola primadonna-tanc utánzatával fa­
kasztotta jóizü kacagásra az egész közönsé­
get mely alig akart betelni látásával. . e • AÍÍlán lí.jcsi Ann., mleány mu- 
monológja következeit, akinek dicsedére 
nem mondha’unk többet, minthogy a sza­
való művészek ezen nagy ^senyében mint 
műkedvelő pompásan megállta helyét, s el­
ragadó bájjal adta elő Zoltán Vilmosnénak 

A iszony vagyok“ cimü monológját.
” Ha még Mihalovits Jenőnek humoreszk­
jét, melyet Békés Gyula színművész olvasott 
fel kiicagtatóan, ezután Bot Béla Ivanovi s 
Károly és Sontag Román urak komikus 
hatású zenei trióját és Than Gyula lapszer­
kesztőnek Bérczy Ernő által pompásan elő­
adott nagyhatású s valóban kitűnő szellemes-
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eé»ü magán jelenetét is kiemeljük, mindenről 
beszámoltunk, ami ezen az esten kedves é
érdekes dolog volt. „ , nfi.Ezek mellett óriási volt a Perezei no 
vérek záradékul elejtett tréfás tánoának 
sikere amely az előhaladott idő rma e 
készülődni kezdő közönséget visszatartotta 
és lelkesedő bámulatra ragadta.

A rendkívül bájos, jókedvű táncfiguiák 
bizonyára sokat fognak visszacsalm a mai 
est közönségéből a jövő kedden megismétlődő
^Tkö^önség azzal a tudattal távozott, 
hogy a farsangi évad leghatalmasabb és leg­
zajosabb vigestéjót élvezte végig.

Zilahy Gyula» jubileum«*;
Az utolsó jubllárls előadás.

A biintanyák világából.
Razzia a szállásadásokon.

február 27.
(Saját tudósítónktól.) Sokan nem is 

sejlik, hogy ebben a puritánságáról, neves, 
becsületes külsejű városban mennyi “ b““v 
tanya, melyeknek rejtelmei csak °8y*egy 
rendőri jelentésűn húzódnak legfeljebb végig.

Nvha azonban nyilvánosságra kerülnek 
ezek a fertelmek és ekkor erélyesen követelik 
az ilyen büntunyák szétrobbantását, de Li 
zony minden csak marad a régiben.

A rendőrség ugyan megtesz minden 
lehetőt, amit tehet. Szigorúan ellenőrzi a 
szállásadásokat, mert hisz ezzel az elneve­
zéssel leplezik e büntanyák gazdat uzel- 
meiket.

A szigora rendőri ellenőrzés azonban 
mégis ér valamit. Sok veszedelmes egyen 
kerül ily formán be a rendőrség börtönébe.

Tegnap is razziát tartoti Hajdú Kálmán 
őrsparancsnok és Tóth Sándor detektív a 
szállásadásokon. Ezek között legveszedelme­
sebb a Herskovics Mandeló a Homokkert- 
utcán.

Szép kis társaságot találtak ott a rend­
őrök. Valóságos orgia folyt már. Régen kö­
rözött ledér nőket talált tk a szállásadáson, 
hol éppen javában folyt a mula'ság. Négy­
öt fiatalember félrészegen dorbézolt a köny- 
nyüvórü nők társaságában és a keretet mind­
éhez egy piszkos szoba, ronda fekvőhelyek­
kel, füledt levegőjével, alkotta.

A rendőrök a nőket előállították a bűn­
ügyi osztályon, ahol aztán kiderüli, hogy 
valamennyi régen ki van tiltva a város terü­
letéről. Legérdekesebb alak közöttük valami 
Danyi Emma nevű, akinek feltűnő szépsége, 
elegáns toilettje még a gyakorlott szemet is 
könnyen megtéveszti.

De ez a legveszedelmesebb fajtája a 
szerelem vámszedőiuek. Áldozatait rendsze­
rint az állomáson szerzi be. Jól öltözött vi­
déki férfiakhoz férkőzik, akiket megtéveszt 
elegáns külsője és vakon követik a bünta- 
nyáru, hol aztán gondoskodnak arról, hogy 
a „vidéki ur“ minden pénzét otthagyja 
náluk.

A Zilahy Gyula művészi működésének 
huszonöt éves évfordulójára rendezett jubi­
leum tegnap ért véget a .Cif™ nyomoniság 
pompás előadásának keretében. Mádi Sím t 
a jubiláns játszotta azzal a nagy művészet­
tel, amelyért ugyanezen szerepben az ország 
legelső színházának illusztris közönsége ün­
nepelte a fővárosban. ,

Zílihyt most is elhalmozták a tetszés­
nyilvánítások minden jelevei. Gyönyörű ba­
bérkoszorút kapott, ezen kívül egy ®tU 
szobrocskát, valamint egy ezüst cigaretta-
tárcát- .

Az előadás egyike volt a szezon leg­
jobb vígjátéki előadásának. Békés Gyula, ez 
az igazi művész-ember, Csorna bácsijával 
gazdagította kiváló sikereit s nagy tetszést 
aratott Báthory Marosa, aki Bellát játszotta. 
Szakács Andor, Ternyey Lajos, Hahnel 
Aranka, Jeszens tkynó Irén és Árkossy já­
rultak hozzá a fényes sikerhez.

nak mint az amerikai magyarság haza­
fias’és nagylelkű támogatói.

Newyork, 1908. február 12-óri.
Fürst Frnő, s. k. Donáth S,, s. k.

elnök. titkár.
Glanz Gyula, s. k. 

jegyző.
Eszterházy Pál gróf, ki Debrecénben 

egy gyuf dángert ezer koronással áldozott a 
jótékonyság oltárá í, máskor meg a szó leg­
teljesebb értelmében pénzt szórt, a szegények 
között, — nagyon jut mulathatott az ame­
rikaiak buzgó köszönetén melynek publiká­
lása a mai hirdetési á ak melle't alighanem 
meghaladta az összadományok összeget.

A Csokonai-kör fel­
olvasó ülése.

* Caerelányok. Ma este a Cserelá­
nyok operettet adják, amely eddigi előadá­
saikor szép sikereket ért el. A főbb szerep­
lők: Lónyai, Zsigmondy, Fehér Olga, Ar- 
kosy, Polgár stb. lesznek.

* Katalin. Ez az örök becsű, kellemes, 
mély benyomást kellő zenójű operat e kerül 
holnap színre. A címszerepben Zilahyneval, 
ki ebben a darabban a fővárosi színhazakban 
is a legnagyobb sikereket aratta. German 
Lónyay Piroska lesz.

* Paraeethüség. Than Gyula lapszer­
kesztő, tehetséges Írónk az életből meri eit 
szép népszínműve előadása szombaton lesz. 
A darabhoz Mártonfalvy kiváló karmester 
gyönyörű, önálló zeneszámokat szerzett, niig 
eddig a Paraszthü-ég zeneszámai más dara­
bokból lett összeállítva.

Ady Endre Debrecenben.
— fvbruár 27.

* A paraszthüség előadásai jótékony 
célra lesznek, miután Tnan Gyula az előadási 
díj t.aotnmjet teljes egészében a Gyermek- 
liga javára ajánlotta fel s azt Zilahy igazgató 
fogja a Gyermekliga pénztárosa kezéhez be­
fizetni.

Eszterházy Pál jótékonysága.

Tegnap éjjeli látogatásukkor a rendőrök 
egy vidéki jegyzőt találtuk ennél a jeles 
nőnél, a sok italtól teljesen részeg állapot­
ban, de minden krajcár nélkül, pedig állítása 
szerint szép kis summa volt nála.

Az elegáns Emmácskát természetesen 
lezárták többi társnőivel együtt és egy pár 
nap múlva valamennyit illetőségi helyére to- 
loncolják.

Ha a magyar jenki humorizál.

Színház.
MŰSOR:

Csütörtökön: Cscrelányok operetto „A1 
bérletben.

Pénteken: Katalin operetté „B“ bérlet 
ben. „

Szombaton: Paraszthüség népszínmű u 
bérletben.

— febiuár 27.
Hiába, ha a magyar ember Amerikába 

szakad, felveszi a jenki-természotet. Még a 
humora is megváltozik.

Példa erre ez a nyílttéri nyilatkozat, 
mely néhány budapesti lapban jelent meg:

Vasárnap délután : A király házasodik vig 
játék bérletszüuet.

Vasárnap este: Paraszthüség népszínmű 
kis bérlet.

A newyorki első magyar közmű­
velődési és betegsegélyző-egylet 1908 
január hó 26 án rendezett mulatságára 
migaivta az akkor Ntwyorban időző 
magyar grófikat. A főurak valóban 
nemes módun bizonyították be hazafisá- 
gukat, amidőn egyletünket anyagilag tá­
mogatták.

Eszterházy Pál gróf ur 6 méltósága 
50 dollár, Széchenyi Lász!ó graf és 
Sigray Antal ur ő méltóságaik 10—10 
dollár készpénzzel járaltak az egylet 
vagyonúhoz.

Valóban nemes tett, mely m Itó a 
köszönet és hálára. Egyletünk ezúttal ké­
pes csak köteles háíájá fönti urak irá­
nyában leróni, akik fényes tanujelét ad­
ták hazafiasságuknak akkor, midőn az 
Amerikába szakad magyarság ogyik ve­
zető fórumát — egyletünket — anyagi­
lag támogatták.

Fogadják érte hálás köszönetünket 
azon kijelentéssel, hogy egyletünk év­
könyveiben neveik örök időkre fönmarad-

(Saját tudósítónktól.) Rég látott a vá­
rosháza öreg tanácsterme olyan gyönyörű, 
nagy közönséget, mint amilyen tegnap dél­
után gyűlt ott össze a Csukonai-kör felol­
vasó ülése alkalmából. Különösen Debrecen 
város elit hölgyközönsége volt nagy szám­
mal képviselve a felölvasó ülésen, melyen 
Ddbr.can irodalmi életének számos tagja is 
jelen volt. A közönéig o z‘atl,m érdeklődése 
Ady Endre, a legzseniálisabb fiatal magyar 
poéta felé irányult, kinek neve egy diadal­
mas uj irányt képvisel a magi ar költé­
szetben.

Délután öt órakor nyitotta meg az 
ülést Komlóssy Arthur a kör alelnöke. 
Utána Jáncsi Zoltán olvasott fel néhány 
erős hangú, pompás formájú, forró szárnyú 
költeményt a közönség élénk tetszése kö­
zött.

S. Szabó József, a kollégium tudós 
tanára Főhadnagy Fazekas szerelmei címen 
olvasta fel irodalomtörténeti tanulmányát 
Ludas Mmyi hírneves szerzőjéről. Az iro­
dalmi értékű tanulmány könnyed nyelvével 
mindvégig lebilincselte a hallgatóság figyel­
mét s nagy sikert aratott kiváló szerző­
jének.

Majd Kuthy Sándor, a fiatal debreceni 
poéták egyik, legtehetségesebb tagja mu'atta 
be Hangulatok cimü versciklusának néhány 
remek darabját, A szebbnól-ezebb költemé­
nyek biztos, nagy ígéretei a fiatal poéta 
merészen induló költöi pályáján k. A közön­
ség zajosan megtapsolta.

A műsor utolsó pontján szerepelt Ady 
Endre. A publikum feszült érdeklődéssel for­
dult az érdekes arcú fiatal ember felé, akit a 
pódiumra lép ekor haisány éljenzés fogadott. 
Ady Endre öt költeményt olvasoti fel. A 
maradandó ság városában, Imádság bábom 
után, A halál rokona, Fekete pillangók fo­
gatán ős Egy kálvin templomban cimüeket. 
Mind az öt tipikus képviselője Ady költésze­
tének, annak a szuggesztiv erejű, uj érzések 
tüzé;61 áthatott, csudalatos finom muzsikája 
költészetnek, mely egy végtelenül szenzitiv 
magyar lélek kincses mélyén fakadt. Csőd 
latos szépségű rezonanciája van ennek a 
költöi léleknek, melyben annyi gyönyörű 
költemény terem, mindmegannyi a mag}®1 
költészet legpompásabb virágai közül va • 

A felolvasott versekből az alábbit 'ö 
zöljük.

A halál rokona.
Én a halál rokona vagyok.
Szeretem a tűnő szerelmet,
Szeretem mogosókolni azt,
Aki elmegy.
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Sz er et cm a beteg rózsákat,
Hervadva hu vágynak, a nőket,
A sugaras, a bánatos
Ösz-időkot.
Szeretem a szomorú órák 
Kísérletes, intő hívását,
A nagy Halál, a szent Halál 
Játszi mását.
Szeretem az e’utazókat,
Bírókat és felébredőket,
Déresős, hideg hajnalon 
A mezőket.
Szeretem a fáradt lemondást,
Könyteleu sírást és a békét,
Bölcsek, poéták, betegek 
Menedékét.
Szeretem azt, aki csalódott,
Aki rokkant, aki megállóit,
Aki nem hisz, aki borús,
A világot.
Én a halál rokona vagyok.
Szeretem a tűnő szerelmet,
Ssoretem megcsókolni azt,
Aki elmegy.

A költemények felolvasása után a kö-

a városoknak, ebben az uj nevű tevékeny­
ségében testvéri szeretettel és kötelesség 
tudással jönnek segélyére közgazd sági ön- 
kormányzat intézményei, a kereskedelem és 
iparkamarák s az ország kamaráinak egye­
teme, »mikor igénytelen szavaim utján kö­
szönetét mond, a mai tanácskozásban történt 
lemondását, egyszerűen a legteljesebb kész­
séggel ajánlja föl tervszerű szolgálatait, v»ll- 
vetett munkáját ebben a nagy, uj nemzeti 
tevékenységen s ez ünnepélyes tanácsko­
zás alkalmát megragadva, arra ki rí fel 
Magyarország város nt, hogy fogad ák el 
a nyújtott kezet, legyen ez a ma kezdődő 
firigy álandó s tekintsék a kamarákat 
egyszer s mindenkorra az ő leghívebb, leg­
bensőbb, leg készségesebb munkatársaikul.

Siávay beszédét általános éljenzés kö­
vette, aztán meglódult a tárgyalás, mely 
alighanem több napot vesz igénybe.

gonség percekig 
Endrét.

tüntetőén tapsolta Ady

j-tirek.
Az élőhalott.

Elfogták a szélhámost
február 27.

A városok kongresszusa
Debreceniek a kongresszuson. 

Saávay Gyula besxéde.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— február 27.
A magyar városoknak az egyenes adók 

reformja ügyében a főváros részéről össze- 
hívott országos értekezlete ma délelőtt kez­
dődött, a Városháza-utcai uj városháza köz­
gyűlési terme. A ár. Ju ,

A kongressuson megjelent 40 törvény- 
hatósági jogtral fölruházott város képvise- 
lője. Továbbá képviselve volt 104 rendezett 
tanácsú város, 20 kereskedelmi és iparka- 
mara, 12 egyesület és testület, 44 ország- 
gyűlési képviselő, 15 székesfővárosi bizott­
sági tag és 4 szakférfi.

A kongresszuson Debrecen képvisele­
tében Csóka Sámuel tanácsnok, mig a deb­
receni iparkamarát Szávay Gyula titkár kép­
viselte. , , . ,, ,

A kongresszuson az elnöki ezeket 
Bárczy István foglalta el, aki megnyitó be­
szédében üdvözölte a városokat és a kan.a-

A zajos éljenzéssel és tapssal fogadott 
beszéd után először Szávay Gyula, a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara titkára szó­
lalt föl. ... 1

Magyarország kereskedelmi és iparka­
marái — úgymond — sietve adnak őszinte 
és tiszta visszhangot! az elhangzott üdvözlő 
szavakra. Nagy tiszieségnek és szerencsének 
tartják, hogy az ország varosainak érdemes 
társasagában szívesen látott vendégek és 
tanáé ra hivő t társai lehetnek. A kamarák 
azt gondolják, hogy nem a véletlen müve s 
azt szeretnék, bogy ne is múló jelenség le­
gyen ez a találkozás. Ott zörget mindkettőnk 
ajtaja előtt az élet, a kíméletlen, a mindig 
éhes, a rá nem érő, aki a hivatalajtók kis 
fekete tábláira iromba vonásukkal jegyzete­
ket ir élelmiszer diágaságról, lakásínségről, 
szénhiányról, kivándorlásról és a szociális 
érzésvilág száz bajairól. Elmúlt az idő, a tűi­
kor papirvárakkal bástyázhatta el valaki

jogi

(Saját tudósítónktól.) Megemlékeztünk 
már arról a szélhámoskodásról, melyet a 
hajduszoboszlói temetkezési egylet kárára 
követett el valami vakmerő szélhámos, ki 
hivatalos iratokkal bizonyítván, hogy az 
egylet egyik tagja Zabonesz Sara debreceni 
lakos meghalt, az e réven járó temetkezési 
pénzeket ieiveUe.

Később azonban megjelent a temetke­
zési egyletben az állítólagos halott, Zahonetz 
Sára tagsági dijat fizetni. Az egylet tisztvi­
selői nagyot néztek, de miután bölcsen tud­
ták, hogy manapság a holtak nem igen 
szoktak visszatérni erre a nyomorúságos 
világra, hát rögtön tisztában voitah vele, 
hogy itt egy vakmerő csalásról van szó. 
Azonnal feljelentették az esetet a hatóságnak, 
mely vizsgálatot indított.

A nyomozás szálai Debrecenbe vezettek 
és a rendőrség ki is derítette a csalót á ágó 
Lidia leányasszony személyében, aki a csa­
lási ol> formán követte el, hogy mikor édes­
anyja meghalt, a halottkémnoK nem a valódi, 
hanem Zahonetz Sára nevét diktálta le.

Ezzel a halott cédulával aztán elment 
a szoboszlói temetkezési egyletbe, jól tudván, 
hogy Zahonetz Sára szoboszlói parasztasszony, 
kivel 6 távolabbi ismeretségbe volt biztosítva 
van több száz koronára, amely pénzeket 
aztán fel is vette anélkül, hogy rájöttek 
volna az egylet tisztviselői a turpisságra

A szélhámos asszony ellen csalás ős a 
hatóság félrevezetése miatt folyik az eljárás.

Kontsek Kornél és Pintér Gusztáv urak 
üzletében s a hangverseny estén hét órától 
kezdődöleg az Arany Bika dísztermében.

— Zenetörtörténelmi hangver­
seny. A mai felolvasó estnek külö­
nös érdekességet ad az a körül­
mény, hogy egy pest vidéki művész- 
papnak Borovitrényi Nándor dr. urn 
plébánosnak zenetörténeti nagy elő­
adása fogja egyedül lefoglalni. Szá­
mos kar és magánének, zenekari 
számok és szólójáték fogják a kö­
zönség elé varázsolni a múlt idők 
zenei életét és remek alkotásait él- 
veztetni. A műsor a következő:

I. A magyar zene története. Irta ée 
felolvassa dr. Borovitrényi Nándor. A fel­
olvasás keretében elő, dandó zeneszámok :
1. „Gyönge violának...“ A M agy ári testvé­
rek zenekarának kísérete mellett tárogatón 
előadja Szemes Miklós. 2. Czigány dalok. 
Énekli Fehér Olga urhö'gv, zongorán kíséri 
Martonfa'vy Györgv. 3. .Üdvőzl gy dicsőséges 
hostya“. Énekli Wolafka Nándor, harmó- 
niurnon kíséri Preész Endre. 4. „Eger ostroma. 
Énekli Horváth Kálmán Mártonfalvy György 
zongorakiséiete mellett. 5. „Boldogasszony 
anyánk“. Énekli és harmóniámon kíséri 
dr. Borovitrényi Nándor. II. A kuruc kor 
zenéje. 1. „Rákóczi motívumok I árogatón 
jáisza Szemes Miklós. 2. „Balogh Adám 
nótája“. — Mirtonfalvy Gyrrgy zongora- 
kisóiete mellett énekli Horváth Kálmán.
3 a) „Bercsényi nótája“ 1709-ből. b) „Cmka 
Panna“ 1735-ből. Vonós négyes. Elő­
adják : Goronczkó, G.öbler, Altejó, Krotz.
4 „Bujdosói éneke“. Énekli Horváth Kál­
mán, zongorán kiséri Márlonfa vy György. 
5. „Rákóczi keserve“. A Magyari testvérek 
zenekarának kísérlete mellett előadja tároga­
tón Szemes Miklós. 6. Kuiucz dalok. Énekli 
a Debreceni munkás dalegylet. III. Uj kor 
zenéje 1. „Lavotta“. Cserebogár sárga csere­
bogár. Cimbalom szóló, zenekari ki-erettel. 
Előadja a Magyari Testvérek zenekara. — 
2. „Boka kesergője.“ Játsza Magyar. Imre a 
Magyari testvérek zenekarának közre műkö­
dé,ével. 3. Újabb dalok. Mártonfalvy György 
zongora kísérete mellett énekli Fehér Olga 
urhölgy. 4 „Szózat.“ A Magyari Testvérek 
zenekarának kísérete mellett énekli a Mun­
kás dalegylet. IV. Záradék. Rákóczi induló. 
Játsza a Magyari testvérek zenekara. Ezen 
felolvasó estelyre, melyre különben a rendes 
bérletjegyek érvényesek, jegyek kaphatok a 
Mihaloviis gyógyszertárában. Ülőhely oU,
állóhely 30 fi llór.

magát előle, a kicsinyes jogi bibelődóstk 
nagvranőtt irattárai nem imponálnak immár, 
dohos levegőjükön keresztülsüvit az élet 
frissítő szele s magvető szabad munkára 
csalja vagy kergeti ki a szobahivatalnokokat. 
A gazdasági munka színeiben bontakozik ki 
a jövendő, az elpetyhüdt politikai keretek az 
egész vonalon sietve töltődnek meg eleven 
gazdasági vértartulommal.

Politikai önkormányzat intézményeinek,

„ A fémipari szakiskola ügye.
Vis? Albert iparoktatás! főigazgató 
teunap Debrecenbe érkezett, hogy a 
kormány nevében tárgyalásokat 
folytasson a debieceni fémipari 
szakiskola ügyében, mely mar oly ( 
előbaladott stádiumban van, hogy 
csupán a részletkérdések varnak a 
döntésre. Evégből a polgármesteri 
hivatalban értekezlet lesz, melyen a 
kamara vezetősége is rópzt vesz. 
Ezen az értekezleten fogjak az is­
kola helvet kijelölni. A fluipari szak­
iskola már ez év szeptembereben 
megnyílik.

_ a Seent LáBzló-dalegylet lelkesen 
készül március elsején az Arany Bikában
tartandó nagy estélyre. A uői rendesiveket 
r.Afy vnyptß tacrifti ft rájuk bízott j8gyeK8t Sr jyó,észben emd'ák. A tánc és dalpróbák 
a legnagyobb kedvvel folynak s minden 
előkészület megvan téve arra, hogy Debieeen 
úri közönsége feledhetetlenül kedves hangu­
latban fejezhesse be az idei farsangot. Azokat, 
kik meghívóra még igényt tartanak, ®zut"n 
kéri a rendezőség, hogy e^rt. .KoVlC3fnK. 
karmester úrhoz szíveskedjenek fordulói 
(róm kath. iskola). Jegyek előre válthatók

— A szabad iskolában ma csü­
törtökön dr. Tüdős János ügyvéd 
tart igen tanulságos előadásig A ne­
met városok újabb fejlődéséről. Ipar- 
testület dis: terme Simonffy-utca 1. 
c. II. emelet, d. u. 6—-7 ig.

— Lopás a Pallagon. Szabi Gábor, 
ki mint gazdtsági cseléd a pallagi gazdasági 
akadémiában volt alkalmazva, a napokban 
észrevette, hogy lisztes zsákjait alaposan 
megdézsmálta valaki. Feljelentette az esetet 
és a csendőrség kideiiteite, hogy a házi 
szarka nem má«, mint a károsnak egyik 
cselédtársa Szabó Istvánne, aki ellen az el­
járás folyik.

— Ártatlanul a börtönben. Bereez 
Sándor ügvóben — ki Büdszentmihálvon a 
múlt év augusztus 20-án gróf Dessewffy 
Aurél tiszttartóját, Kalandra Antalt, azért, 
mert a nevezett tiszttartó őt minden jogos 
ok nélkül töobször arcéul verte, sőt meg is 
rugdosta, a kezében levő kaszával agyon 
vá'-ia, — most március 3-án lesz az uj fő- 
tárgyalás Nyíregyházán. A nyíregyházi kir. 
törvényszéknél ugyanis a múlt év azeptem 
bér 4 en megtartott főtárgyalás során ama 
sajnálatos tévedés történt, hogy az egy bú­
zámban éjjel-nappal tartott tárgyalás folytán 
kimerült esküdtek főnöke a hajnali órákban 
egészen másként hirdette ki a határozatot, 
amint azt az esküdtek meghozták, aminek 
következtében a törvényt alkalmazó szakbíró- 
ság viszont egész más bűncselekmény miatt 
Ítélte el a vádlottat és pedig 7 évi fegy- I 1
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házra. A Cu ia azonban a múlt évi decem­
ber hí 27-én megtartott nyilvános tárgyalá­
son helyt adott a dr. Kardos védő álta .be­
jelentett semmiség! panaszoknak és a -
tévedésen nyugvó Ítéletet az annak a »PJ 
szolgáló eljárással együtt egyszerűen meg­
semmisítette és az egész ügyet ujonnm tá 
gyaltatni rendelte.

— Uj üzlet. Március elején Weimann 
Dezső és társa cég nagy áruházat nyit női 
fel ütő és gyermek ruha cikkekben a Rízi- 
féle helyiségben. Kistemplom bazár.

Lángul Olga Sziv-utca 28. sz. okle­
veles francia tanítónő magán órákat ad szerény 
feltételek mellett.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán n helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentet ók be: 
Kolozsi József ref. 63 éves, Vízi János rom. 
kuth. 84 éves, Kerékgyártó István ref. b éves, 
Smogrovici Ilona raf. 18 napos.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
A hírvivő. Az Uranus mai fényes 

müsoráb.n, mely a legui-tbb felvételű ké­
nekből áll, rendkívül é; dikes és hatásos 
drámát mutatnak be. „A hírvivő címmel. 
Az általánosan elismert pompás műsor mi- 
sik fénypontja „Az ördög felesége" és a 
harmadik „Népélet keletű“ című pompás 
képek nyújtanak kellő garanciát a ma esti 
bemutató fényes sikerére, nem is említve a 
számtalan mulattató bóhó aiokat, melyek 
fogják tartani a közönséget. Az Urauus 
igazgatósága nagy meglepetéseket tart deb­
receni és vidéki közönsége részére a jövő 
havi műsorban, melynek öss eállitása végett 
1—2 nap múlva indul köiujára.

Halálos Ítélet.
Mitrovicza, február 26. A mitro- 

vicai törvényszék ma Gribs Márton 
nevű földmivest halálra Ítélte, mert 
ez karácsony éjszakáján fivérét me^i 
gyilkolta.

Ingatlanok forgalma.
Móricz Ferenc és neje Keresztesi Esz­

ter veszik a debreceni puszta Szepesi 51. sz ííjvben foglalt, 90 hold tanya földet Baranyi 
Györgytől 32811 koronáért.

Csatró Károly és neje Nőtáros Róza 
veszik a debreceni 2813. sz. tjkvben foglalt. 
Erzsébet ut 40. sz. házat Erdey Gaborné 
Balogh Zsuzsanna és társától.

Vida Mikós és neje Bal gh Juüeinna 
veszik a debreceni 8021. és 7060. szikben 
foglalt, összesen 600 négyszögöl csapokért 
szőlőt Nagy János és neje Geresz Barátot 
1900 koronáéit.

Sarkaby Lajos és neje Németi bára 
veszik a debreceni 176. sztjkvben foglalt 
837 négyszögöl Csapókerti szőlőt özv. Vas 
Andrásáé Pap Amáliától 2800 koronáért.

Barna Gvörgy veszi a debreceni puszta 
Ebes! 98 sztjkvben f-glalt 78 hold 4^0 négy­
szögöl tanya földet Turbay Jóasetné és tár­
saitól 78,200 koronáért.

Katona József és neje Mannesák Vilma 
ves?ik a debreceni 9543 sz. tljkvoen foglalt 
Vörösmarti-utca 24 sz. házat. Ruprhet Pau­
lától 1480 koronáért.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koroilBMeg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó,

Távirat és telefon.
A függetlenségi és alkotmánypárt 

fúziója.
Budapest, február 26. A képvi­

selőházban ma a függetlenségi párt 1 
és az alkotmány párt fúziójáról be­
széltek. A fúzió olyan formában 
történnék, hogy az alkotmány párt 
beolvadna a függetlenségi pártba. 
A kormány tiszta függetlenségi 
elemekből alakulna s ez esetben 
Wekerle is belépne a függetlenségi 
pártba. A fúzióról szóló hirt nem 
erősítették meg.

Az intéző bizottság ülése.
Budapest, február 26. Kossuth. Ferenc, 

az országos függetlenségi és 48 as párt el­
nöke, a párt intéző bizottságát szombat dél­
utánra ülésre hívta össze, hogy a politikai 
helyzetről referáljon a bizottságnak.

A holland királyi pár balesete.
Hága, február 26. Vilma hollan­

diai királynő ma férjével itt sétako- 
csizást tett miközben az udvari fo­
gat összeütközött egy villamossal. 
A kocsinak három kereke eltört. A 
királyi pár kiesett a kocsiból, de 
komolyabb sérülést nem szenvedtek.

A szamárköhögési
a gyermekek, ezen ismert réme ellen a SCOTT - 
féle Emulsio minden esetben sikeresen gyó­
gyítja. A SCOTT-féle Emulsio a legjobb 
szer gyenge, beteges gyermekek gyógyítására, 
kiknek gyorsan visszaadja rózsás korok arcú 

kát. Rendkívüli gyógysikere és 
erősítő hatása abban leli magya­
rázatát, hogy a legjobb, legtisz­
tább és leguatásosabb anyagok­
ból állítják össze, melyek a 
SCOTT-féle eljárás folytán Ízle­
tes, könnyen emészthető Emul­

sio válnak.

Az Enuilsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y c- 
Icmbe venni.

il ,510
felnőtteknek s aggoknak ép oly jó 
és hatásos, mint gyermekeknek. 
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debreczen“ eredeti regénye.

(Folytv) 27
llvórre pillantott. Tamás kedvetlenül né­

zett maga elé. György érezte, hogy kelle­
metlen és neveletlen volt, túláradó szíves­
séggel, szerető, kedvesen kezdett beszélni. 
Ilvór nem látszott ezt észrevenni. Azon gon­
dolkozott, hogy minél hamarább menekül 
ebből a vóghetetlen unalmas helyről.

A hintó befordult a pusztai útra. Vala- 
merről messze harangszó úszott a rónán át, 
az akácok fáradtan, bágyadtan álltak sorfalat 
az ut mentén a nesztelen déli nyugalomban.

— Mindjárt otthon leszünk — mondá 
György, Ilvór kinézett a kocsiból. Egy csomó 
apró fehér ház között, szürkére meszelt tágas 
urasági lakott látott. Baromfi csipogás hallat­

szott és nagy, fehér lompos kutyák ódalog. 
tok elő jobbról-balról lusta mormogásaal.
F„v naey’ talpú cselédember „Adjon isten“-t 
dünnyögölt feléjük, a bóresusszonyok térdig 
érő rövid rokolyában álltak a pitvar előtt, A 
mafla udvaros, akinek a városban volt egy 
szobalány ismerőse, vihogva futott a lnntó 
felé: Hátha látta a kocsis a leányt?

Ilvór butának ós bosz&ntonak látott min- 
denkit ós mindent. A lompos kutyákat, a si- 
valkodó maszatos gyerekeket, a simahaju 
asszonyokat, mindent. Azonban vidámnak 
mutatta magát. „Végre is vannak kötelessé­
gek “ gondolta ós megsunogatta egy pisze, 
lenhaju leányka fejét, aki kíváncsian néze­
gette az angolosan sárga bőrondőtt, amint a 
hajdú leemelte a bakról.

XI.

Ubul György másnap bekocsizott a 
városba mondott valami okot, ami oly kény­
szerítő ’ hogy nem lehet elhalasztani. Ilvór 
berendezkedett az ő kertrenyiló szobájába s 
me»1 akarta valósítani azt a tervét, amit ak­
kor forgatott fejében, mikor elhatározta, hogy 
nyugalomba megy egy pár hetre. Úgy gon­
dolta, ha Írna egy nagyobb terjedelmű dol­
got — például regényt vagy színdarabot — 
azzal egyszerre megcsinálná a kariieijót, ami 
csak Így lépósenkint halad eddig. Meg volt 
győződve arról, hogy van benne annyi tehet­
ség, mint akármelyik divatos kollégájában s 
módfelett lenézte őket.

Meséje természetesen nem volt. Egy 
darabig a címen törte a fejét,. aztán iit vagy 
negyven sort, egy csomó frázist, íimi letette 
a pennát, mára elég ennyi ós unatkozva 
várta haza Györgyöt és okozta magat, hogy 
nem ment be vele a varosba, ahol talán mégis 
lehetne valamit csinálni.

György pedig sietett Annához es elle- 
1 ej tette az ' egész világot Ilvór Tamásostul, 
mindenestől

Török István nem volt otthon ezen a 
napon. Valami dolga akadt Budapesten és a 
reggeli gyorsvonattal felutazott, délelőtt tizen- 
egy órakor pedig Ubul György lépett be a 
boltozatos kapun.

Anna már várt rá. Tegnap csak annyit 
beszelhettek meg, hogy ma jönni kell György­
nek s nem szóltak semmit az elmúlt dolguk­
ról. Anna úgy gondolta, hogy megkorholja 
Györgyöt, valami édes büntetést szab, de az­
tán egyszerre úgy érezte, hogy nem tudná 
ezt tenni.

S lm most, ahogy ott állt az ő fehér 
szobájában, a rózsaszín függöny mögül ki­
nézve az utcára, egyszerre boldogtalannak 
ós szerencsétlennek látta magát. Oly intenzív 
volt ez az érzelem, hogy kicsordult a kony 
szeméttől ós kétségbeesetten szorította a szi­
vére kezét. .

Miért? Miért? Vógigsimitotta a homlo­
kát és kis kendőjével letörölte a kényeket 
arcáról. Uralkodni akart magán, nyugodt es 
gondolkozó lenni, de a vére úgy vert a ha­
lántékában, hogy le kellett ülnie. A tenye­
rét odaszoritotta kétoldalt a fejehez es uie , 
fénytelen tekintettel meredt maga ele.

Itt lesz mindjárt György, a fern, a 
boldogtalanná ós szerencsétlenné tette. Most 
úgy látta, hogy immár gyógyulásban vo 
szivének mély sebe, kezdett feledni, ha n 
érzett megvigasztalódást. Úgy látta a dóig - 
kát, amint azok voltak. ,, .

Megszerették egymást, a férfi belátta 
ennek a bűnös szerelemnek lehetetlense» 
és elkerüli őt. Képes egy órányi távolságim
élni tőle, de nem mutatkozik. Mért nem n 
altkor messzebb, miért maradt itt a köze , > 
ha úgysem láthatta őt. S iin most cgys 
megjelenik, véletlenül, váratlanul.••

Anna felugrott, sebesen végigment a 
szobán, a karjait széttárta ós hangosan Kiai
tottü. . c7n.— Nem, nem, nem szeretem, nem szí.
retemMondta ezt háromszor, sebesen, gondol­
kozás nélkül, eltakarta a szemét, hogy c 
a gondolatait,

(Folyt köv.)

Kiadja: a „Dobreoxen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Réuzvénytarea» ág.
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qPHMlDT S. Elvállal mindennemű hang 
®, , szerek és zongorák javi-
zongora es hang- tását és hangolását, ugy- 

íszei' készítő. szintén gramofon és fo­
nográf javítást.

szer
DEBRECEN

thilhlimpk
szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup, Montieola, Aramon, Ganzin 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati szólitelep
BILLED, Torontál megye. ......

Budai KIRÁLY keserüviz
: elsőrangú hashajtó:

kapható minden luszei kereskedésben. Rendelé­
seknek eleget, tesz az

-----  Erzsébet-sósíürdő forrása =
1 előfon 40- 84.Budapest— Kelenföld. J

Női bajok, Ä,
allnisi bántnlmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hatással bir ott- 
----------------- honi használatra az .... ..........

—Erzsébet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb füszerkereske- 
o o o o o o désokticn. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sosürdö Igazgatóság#
Budapest Kelenföld. Telefon 40 - 84.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-scl fel 
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 

és folfrisitő szert

riáti a teitoi, edti at idegekot.
Kapható gyógyszert árakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bementve küld Bauer és 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

M.U8chon gf-±3ia.ssitóieiX3.rcioi
rr

SZENSAV-MUVEK
újonnan berendezve kartelon kiviil szállítanak azonnal bármily meny-

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

W szénsavat "Wi
világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódaviz- 

gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Budis f toló ásvány- és gyógyvizek
'/i és V* literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Musohong-buztásíiírdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Bnztásfürdőn. sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Az „István“ gőzmalom társulatnak
1908. évi március hó 1-én d. e. 10 órakor Debreczenben, a Kereskedő- 

Társulat épületének dísztermében tartandó

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1907. 
évre, az arra vonatkozó jelentéssel. _ ,

2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról. ^
3. A mérleg helyi) nhagyása, a felmentvény megadása és az 1907. ovi 

tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. Két részvényes állal az alapszabályok 08. § -anak megvaltoztatasa 

iránt benyújtott indítvány.
5. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás ut­

ján betöltése. , .,
6. Ft 1 ügyelő bizottsági három rendes és két póttag valasztasa.
Debreczen, 1908 február 1-én.
Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen rósztvenni és szavazati jogukat 

gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabályok 27 ík cikke értelmében .ovi 
február 28. és 29-ón d. e. 10-12 óráig, d. u. 2-4 óráig, a társulat Csapo-u. b. sz. a. liszt- 
raktára irodai helyiségében átvenni szíveskedjenek. - A mérleg- es veszieseg-nyeresog rovás 
február 21-től kezdve a társulat irodájában megtekinthető. -A-v- 'Zgatoa-:.g.

Újdonság©
Tavaszi costüm kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben — Jó mosó kartonok, divat zcfirek, 
Schroll fele slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható °

Szépe Lajos
női divat-, vászon-, fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuth utca 6. szám

L X X X X X X A4 1 í x X X X X X X X X X X

ti 'iS 1 !
' “i •' '• tífil • f-.v-* ■''iA<» If.   . r ‘ -V,>, • jÜL\-

a legjobb és legfinomabbpr
Czipő tisztítószer

■ •. ü : • a : - ; | •>'*»€£•Egyedül i-gYárt^;FriIi$fehulzjun,részv-lárs,l.it3CiseésBaén
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fül., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ D Apró hirdetések°előre fizetendők. D D

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
ooo beküldetlk. o o o

van
• Ha pénzkölcsönre 
szüksége forduljon!

Költöztetek fóderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Deljreczeni Lajosnál Csapó-u. ob.

Három szoba, konyha, kamara, kis kert­
tel együtt, május 1-re kiadó, Kossut-u. 40. 
szám alatt.

Négy éves szép kis lányomat örökből 
óhajtanám adni jómódú családhoz. Cím a 
kiadóban. ____

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur részére március 1-től kiadó. Cím 
megtudható a kiadóhivatalba._______UáM

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokká! bir, óhajtana egy o-— ob 
éves uőveí örök hűséget mondani. Leve,ek. 
„Örök hűség“ t lati a kiadóba keretnek.

bankirodájához DEBRE- 
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

Sonogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár,

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

* hímzett batistok. 
Óriási választékú

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a d-. Wolfram lámpálkaL 
Lakások, kávéházak es vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T.c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wo hmm m- 
nákat félárban adom. A legjobb riazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá- 

_____________________ . nyos áron ÖU<1

Villamos Fazekas Imre
felszerelési c kkeket, műsze­
re bet gyárt és árusít legol­
csóbban a debreceni első 
elektrotechnikai gyár és vil­
lamos szerelési vállalat.

lilIUBl L 
lse enni 1 tea 1. 
Telefon 1(8. sz.

Villamos-Világítási és Erőátviteli \ állalat, a 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise 
lete Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibaimegyei nagy­
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Goü- 
liebbnenál Debreczen Halköz 4

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. ___ Bob*)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
s nagyerdei körúton. Cim a kiadóban. Idb4

Egv teljes kávéházi berendezés eladó. 
Az asztalokból csak carambol van már. Cím 
Gergely Elsa Nyíregyháza, Selyem-u. J).

Eladó egy golyós fegyver jutányos ár­
ban. Úgyszintén egy uj kisbőgő eladó. Cím 
a kiadóban.

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával E>ymalom-utca 4. sz. 1492.

Naponta friss SZIMON-fóle

Szultán-keverék 3 
ör k ö 1 t-k á v v

1. számú kilója K. 5 —, 2. sz. kl. K.
4 60, 3. számú K" 4'—, 4. számú K. o 2U,
5 számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás

ingyen ; 5 klg. vételénél bórmentve.
SSSimoll István
főüzlet: BUDAPEST, Váci-körut 12. Fiók 
üzletek: Váci körút 60., Teréz-körút 23.

Tuzif

Utcai

lapeiárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Eebreczen, Aranv János-utca 2. sz.
Eladó szőlő. A Bocskay-kertben egy öt 

nyilas (4000 □ öl) terülő ü, kényelmes, szép 
nyári lakással ellátott, jó karban levő szőlő 
eladó. Bővebb felvilágosítás kapható Hajó-u. 
8. sz. alatt naponként d. u. 1- 2 óra között.

Társ k restetik 2— 3000 korona tőkével 
qgy jövedelmező vállalathoz. Értekezni lehet 
Almosdy Sándor bankirodájában, Deák Fe- 
renc-utcii 12. sz. Délelőtt 9-től 11-ig.

A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­
gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononkónt 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bibardiószegig kor. 18'74, 
Gyapolyig 2P74, Paptamásiig 23'74, Biharig 
26'74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszlóig 39 74. Kábáig 45‘74, Püspökladá­
nyig 5074, Karezagig 5374, Kisújszállásig 
5874, Mezőkeresztesig 37'74,Berettyó-Uj faluig 
40-74, Bárándig 47'74, Cséffáig 4274, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53-74, B.-Csabáig 5874, Horgosig 85-74, Sza­
badkáig 90-74, Zomborig 102-74, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 22'74, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pércsig 2974, Hajduhadház 
39-74, Uj fehértó 4574, Császárszállás 47 74, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intézendők és pedig nz 
összeg előleges megküldése mellett. 1185

Ifitaos-yiMgMsi és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági 8. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

ős költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568 1063

Aki

olcsón
akar
o keresse fel most az

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szaki- 
gok, női pipere és bélósáruk, ruha- 
disr.ek, kézimunka kel ékek, férfi­
ingek ósnyakkendők, virágok, divat-
párnák, alsószoknyák. harisnyák es 
szabókellékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett.

Ott Karoly u.-

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken ... 
Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, heréléseket. tu~ 
herknlinozási eljárásokat, 
állathiztositásokat, állat­

állományok rendszer68, 
évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u.

Telefon 558. szám.

Nyomatott Debreczen sz. kb-. város könyvnyomda-vállalatánál.

....


